



Balatonföldvári Önkormányzati Hírlevél

2011. szeptember, 2011/5. szám

Kedves Olvasó!

Ön a Balatonföldvári Önkormányzati Hírlevél szeptemberi kiadását tartja kezében, melyben a városunkkal kapcsolatos információkat juttatjuk el nyomtatott formában – a nyaralási főszezon végére való tekintettel – már csak a helyi lakosok részére.

Friss hírekkel szolgálunk a helyi kábeltelevíziós hálózaton fogható Balatonföldvári TKT Televíziójának csüörtökönként 20 órakor kezdődő élő magazinműsorában, valamint a város hivatalos honlapján is, elérhetősége: www.balatonfoldvar.hu

Tisztelettel:

Holovits Huba polgármester

BESZÁMOLÓ BALATONFÖLDVÁR VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK PÁLYAZATAIRÓL

Balatonföldváron 2011-ben megindult a pályázati dömping. A megvalósítási szakaszban lévő „Füüdőkultúra fejlesztése a balatonföldvári keleti strandon” és „A balatoni bringakörút balatonföldvári szakaszának kiépítése” c. pályázatok kivitelezése mellett számos új pályázatot nyújtottunk be, melyek közül már több részesült pozitív elbírálásban. Előkészítési szakaszban jelenleg öt új projekten dolgozik Balatonföldvár Város Önkormányzata.

Benyújtott pályázatok

1. Belföldön megvalósuló nemzetközi és országos hatókörű, turisztikai vonzerővel bíró rendezvények támogatására kiírt pályázati felhívás keretében, a **II. Óévbúcsúztató fesztivál programjainak 40%-os támogatására** nyújtott be az önkormányzat pályázatot. A pályázat elbírálása folyamatban van.
2. **Kerékpáros közlekedés infrastrukturális feltételeinek javítása** című projekt a „KEOP-6.2.0/A/11 - Fenntarthatóbb életmódot és fogyasztási lehetőségeket népszerűsítő, terjedésüket elősegítő mintaprojektek” című pályázati kiírás keretében pozitív támogatói döntést követően, a megvalósítási szakaszába lépett. A 95%-os támogatási intenzitású, 8.825.500 Ft összköltségvetéséből a balatonföldvári óvoda és iskola udvarán kerékpártárolók kerülnek létesítésre, az iskola tornatermék öltözői és vizesblokkjai kerülnek felújításra, valamint az iskola tanulói a kerékpáros közlekedést népszerűsítő játékos programokon vehetnek részt.
3. A 2011-KJ-31 azonosítószámú, hagyományörző rendezvények támogatására kiírt pályázati felhívás keretében Balatonföldvár Város Önkormányzata a **2011. szeptember 24-én megrendezésre kerülő Őszközöntö mulatság programkínálatát 25 különböző népi és történelmi játék ingyenes kipróbálásának lehetőségével színesíti**, melyre 300.000 Ft összegű támogatást nyert.
4. A Balatoni Integrációs Kh. Nonprofit Kft. ez évben is pályázatot hirdetett a „Biodiverzitás Fővárosa” díj el-

nyerésére, melyre Balatonföldvár is benyújtotta pályázatát. A verseny célja megtalálni azokat a településeket, amelyek a legjobb teljesítményt nyújtják a biológiai sokféleség megőrzése érdekében.

Magyarország „Biodiverzitás Fővárosa” címmel járó díjak: médiahely (egy éves állandó hirdetés) a Port.hu honlapon; különdíjban részesül a legjobb projekt eredménnyel rendelkező önkormányzat: DestourPro - Environment - települési turisztikai honlap készítés; méret-kategóriánként az első három legjobb teljesítményt elérő önkormányzat magyar iparművész által tervezett díjban részesül; minden résztvevő önkormányzat oklevelet kap.

5. KEOP-6.1.0/A/09-11 A fenntartható életmódot és az ehhez kapcsolódó viselkedésmintákat ösztönző kampányok (szemléletformálás, informálás, képzés) konstrukció keretében az iskola két nagyrendezvény lebonyolítását tervezi az összes tanuló bevonásával. A rendezvények keretében filmvetítésre, előadások megtartására, internetes oldalak bemutatására, elemzésére, valamint csoportfoglalkozásokra kerül sor, ahol a tanulók jobban elsajátíthatják az előadáson hallottakat, valamint gyakorlati példákat is kaphatnak.
6. KEOP 4.2.0/A Helyi hő- és hűtési igény kielégítése megújuló energiahordozókkal című pályázati felhívás keretében benyújtott „Használati melegvíz igény kielégítése napkollektoros rendszer segítségével a balatonföldvári Gróf Széchenyi Imre Általános Iskolában” című KEOP-4.2.0/A/11-2011-0611 jelű pályázat befogadása megtörtént, bírálata jelenleg folyik. Siker esetén a napkollektorok beszerzésével és felszerelésével az iskola tornaterem vizesblokkjainak megújuló energiával történő melegvíz ellátása valósulhat meg.

Előkészítés alatt álló pályázatok:

- 1) Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a Helyi Vidékfejlesztési Stratégiák LEADER fejezeté-

nek végrehajtásához az alábbi pályázat benyújtása van folyamatban:

- a) Helyi örökségi értékekre épülő rendezvényeket szolgáló közösségi eszközök beszerzése célterület keretében „**Közösségi célokot szolgáló eszközök beszerzése Balatonföldvár Város színvonalas rendezvényeiért**“ mobil eszközök (sörpad és asztal garnitúrák, hangosításhoz szükséges eszközök) beszerzésének költségeire kíván az önkormányzat pályázatot benyújtani 900.000 Ft összegre 80%-os támogatási intenzitás mellett.
- b) Művészeti alkotótelepek kialakítása célterület vonatkozásában „**Természet közeli szabadtéri alkotótér kialakítása tevékenységhez kötődő eszközök beszerzésével**“ címmel kíván pályázatot benyújtani az önkormányzat. A tervek szerint a sportpálya környéki szabad területek kihasználásával, az ott lévő romos használaton kívüli épület helyén egy fedett faszerkezettű alkotótér kerülne kialakításra, az eszközök tárolására szolgáló raktárépülettel, valamint a már meglévő vizesblokk épület felújítására nyílna lehetőség a melegvíz megújuló energiával történő biztosításával. Beszerzésre kerülnének még a foglalkozásokhoz közvetlenül kapcsolódó eszközök, valamint munkaszatellók és székek. a tervezett beruházások tervezett költsége közel 11 millió forint.
- c) Illegális hulladéklerakók felszámolása új közösségi, turisztikai, ökológiai funkciók létrehozásával célterü-

letre benyújtani kívánt pályázat a jelenleg elhanyagolt állapotban lévő Kemping utcai volt „játszóker” területének szeméttől való megtisztítását és az elburjánzott aljnövényzet kivágását követően, szegélyes mulccsal szórt sétautak, esőbeállók, pihenőpadok, gyermekjátszóterei eszközök, szeméttárolók, madárles, madáretető- és itatók kialakítását tenné lehetővé. A tervezett projekt összköltségvetése 5,2 millió forint.

- 2) A KEOP-2011-4.9.0 pályázati konstrukció keretében tervezett, a **polgármesteri hivatal és a közösségi ház épületének épületenergetikai korszerűsítésére** benyújtani kívánt pályázatok előkészítésének teljes dokumentációja elkészült. A pályázati kiírás felfüggesztésének feloldása, vagy új pályázati konstrukció esetén a pályázatok benyújtása megtörténhet.
- 3) A Környezeti és Energia Operatív Program keretében a KEOP-3.1.3/09-11 azonosítószámú Gyűjteményes növénykertek és védett történeti kertek megőrzése és helyreállítása című konstrukció keretében a **balatonföldvári Nagy park felújítását tervezi** az önkormányzat. A sétautak felújításával, új növénytarusulások telepítésével, új pihenőpadok, szeméthyűjtők kihelyezésével, ismeretterjesztő és tájékoztató táblák telepítésével.

MEGVALÓSULT A „FÜRDŐKULTÚRA FEJLESZTÉSE A BALATONFÖLDVÁRI KELETI STRANDON” CÍMŰ BERUHÁZÁS

Az Európai Unió támogatásával, a Dél-Dunántúli Operatív Program „A balatoni térség turisztikai vonzerejének növelése” című pályázati felhívás keretében megvalósuló projekt záró szakaszába érkezett. A pályázat pénzügyi elszámolása és záró projekt előrehaladási jelentése elkészült, azt a Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség befogadta. A közel 31 millió forintos támogatási összegből 27 millió forint már megérkezett az önkormányzat számlájára. A projekt megvalósításának ellenőrzése 2011. szeptember 29-én helyszíni szemlével zárul.

A strandszezonban már a felújított strandon pihenhettek a vendégek. A strand kivitelezési munkálatai a tervezett időpontra, 2011. május 15-ére megvalósultak. Az ünnepélyes projektzáró rendezvényre május 27-én került sor.

A pályázatban tervezett beruházás összköltsége 61.561.462 Ft volt, mely költségkeret a képviselő-testület döntése alapján a pályázatban nem tervezhető és előre nem látható munkák elvégzésére (játszóter felújítás, tájékoztató táblák, új kosárlabda palánk, meglévő hirdetőtáblák és keleti oldali kerítés festése, stb.) 4 millió forint többlet költségkeret biztosításával egészült ki.

A beruházás 2010. május 14. és 2011. május 27. közötti időszakban készült el. A projekt keretében megvalósult a „STRAND IDŐUTAZÁS – fürdőbugyogótól a monokiniig” kiállítás kialakítása; a strandon található épületek jelentős részének elbontása; a megmaradó épületek felújítása; új akadálymentes vizesblokk építése; térkő burkolatú közösségi tér és sétányok építése; a strand zöldterületének részleges megújítása, parkosítás - évelő cserjék és facsoportok ültetése; új térberendezési tárgyak (padok, pergolák, sza-

badtéri játékok, szeméttárolók) telepítése; köztéri szobor elhelyezése; sportpályák felújítása labdafogó hálók telepítésével; új kerítés és kapuk készítése a strand déli oldalán; keréktámaszok elhelyezése.

A strand a projekt 5 év fenntartási időszakában továbbra is szabadstrandként várja látogatóit, ingyenes parkolási lehetőséggel, új és felújított vendéglátóegységekkel, kibővült strandi szolgáltatásokkal.

KÉSZÜL A KERÉKPÁRÚT

A Balatoni Bringakörút balatonföldvári szakaszának fele már elkészült. Szeptemberben folytatódik a munka. Az első ütem műszaki átadás-átvétele eredményesen megtörtént, a kerékpárosok a létesítményt birtokba vették. A Szántód településhatár és a Fesztivál tér közötti részen a kerékpárúttal együtt járda épült, burkolat megerősítés, útszélesítés történt, kiépült a vízelvezetés műszaki rendszere is. A kikötőnél és a Fesztivál térnél megépülnek a pihenőhellyel kiegészített zárható kerékpártárolók, információs pontok és családbarát parkolóhelyek is létesülnek. A második szakasz építése – a Fesztivál tértől Szárszó településhatárig – szeptember 1-jén kezdődik meg.

KÍNAI ÜZLETEMBEREK BALATONFÖLDVÁRON

A kínai miniszterelnökkel hazánkba érkezett üzletemberek egy csoportja látogatott Földvára, céljuk városunk és a kistérség nyújtotta befektetési lehetőségek feltérképezése

volt. A tárgyalások során felmerült testvérvárosi kapcsolat kialakítása kínai településsel. A polgármester a kapcsolatok felvételével Dr. Szakács László alpolgármestert bízta meg.

A MÁV BALATONI KÖZMUNKAPROGRAMJA

A MÁV Zrt. a balatoni régió önkormányzataival együttműködve közmunkaprogramot indított. A cél az, hogy a helyi önkormányzatokkal együttműködve, megtisztult, megszüpült állomások fogadják a Balatonra látogatókat, miközben a helybeliek egyre nagyobb számban jutnak munkalehetőséghez. A mintaértékű projekt a kormány 2011. évi közmunkaprogramjával összhangban került kialakításra.

A 2011. július 21-i balatonföldvári tájékoztatón a térség polgármesterei mellett részt vett Czomba Sándor, a Nemzetgazdasági Minisztérium foglalkoztatáspolitikai államtitkára is, aki elmondta, a MÁV mintaprojektje a kormány közmunkaprogramjának egyik eleme.

Holovits Huba, Balatonföldvár polgármestere elmondta, hogy a MÁV által koordinált közmunkaprogramhoz való csatlakozáskor azt a célt tartottuk szem előtt, hogy a városunkba érkező vendégeink egy olyan tiszta, rendezett környezettel találkozzanak már érkezésükkor, ami az egész városunkra jellemző. A program keretében a földvári önkormányzat 1 fő közmunkást alkalmaz, egy a MÁV Zrt.-vel és a Szemesért Kht.-vel kötött feladat ellátási megállapodás keretében. A közmunkás feladatai a vasútállomás utasforgalmi részének és környékének takarítása, gondozása, kertészeti munkák elvégzése, kisebb karbantartási munkák elvégzése. A MÁV és az önkormányzat közötti megállapodás 2011. július 1-jétől 2012. június 30-ig 1 évre szól, az önkormányzat számára az alkalmazott közmunkás bér és járulék terheit, valamint a feladat ellátáshoz szükséges dologi kiadásokat is térítik. Holovits Huba szerint, ha ennek a többszereplős történetnek a résztvevői: az állam, a MÁV és az önkormányzatok komolyan veszik és összehangolják a közösségi érdekeket ezen a területen, akkor ez a program valóban egy sikertörténet lesz.

VIHAROS TÉRZENE FESZTIVÁL

2011. június 29 és július 2. között rendezte meg Balatonföldvár város és a Balatonföldvári Zenebarátok Köre Közhasznú Egyesület a VI. Balatonföldvári Térzene Fesztivált.

Az idei fesztivál különlegességét az adta, hogy szélsőséges időjárási viszonyok közepette voltunk kénytelenek megrendezni – de a programok éppen az ilyen időre vannak kitálva, hiszen e nélkül biztosan kihalt lett volna Földvár abban a szélviharban, most azonban mintegy ezer fiatal szórakozott négy napig önfeledten a fesztiválsátorban és a koncerteken.

A fesztivál gerincét az amatőr együttesek térzenéi adták, amelyek délután 4-től este 8-ig tartottak, utána minden nap 8-tól egy nagy koncertet hallgathatott meg a közönség és az addigi szereplők együtt. A koncertek után pedig lazításként éjfélig tartó élőzenés térbulikon lehetett szórakozni a Fesztivál téren felállított színpadnál és a sørsátorban.

Idén több mint 20 csapat vett részt ezen a dzsemborin, és közülük a fele használta ki az olcsó szállás adta lehetőséget egy kis táborozásra is, a többiek pedig egy napos – zenélés-

sel összekötött – kirándulást tettek városunkba.

Az esti nagy koncertek résztvevői idén a földvári zenekar megnyitójával mellett a Pécsi Vasutas Koncert Fúvószenekar, a Szekszárd Big Band és a Kaposvári Honvéd Brass Band voltak, de igazi meglepetésként felvonult a Budapesti Központi Tűzoltózenekar is látványos egyenruhában és műsorral.

A kapcsolódó programokkal – délelőtti gyermekműsorokkal, a Veszprémi Pincészet borkóstolójával, Módos Attila finom malacpörköltjével, táncosokkal, kirakodóvásárral – igyekeztünk még színesebbé és élvezhetőbbé tenni ezt a néhány napot vendégeinknek. A kísérő programok közül is kiemelkedett az operett és musical délután, amely telt házat vonzott a széltől tépett sátorba.

Természetesen a Jubileumi tér különleges atmoszférájú katlanját nehéz lenne helyettesíteni, de – fittyet hányva a rossz időre – idén a közösségi házban és a sátorban is igazi forró fesztiválhangulatot varázsoltak a fiatal zenészek kis városunkba. Azt üzenték, jövőre is jönnek, mindegy, milyen idő lesz!

TÓPARTI SAKKPARTI

Az augusztus 6-i rendezvény célja a sakk szerelmeseinek összehozása, és minél több emberrel, korosztállyal való megismertetése, megszerettetése volt.

Az egész napos program ünnepélyes megnyitóján Portisch Lajos, a Nemzet Sportolója mondott köszöntőt, majd megkezdődtek az ifjúsági és felnőtt nyílt rapid sakkversenyek. A résztvevők előadást hallhattak Hardicsay Péter nemzetközi sakkmeister, Dr. Duró Zsuzsa egyetemi oktató tolmácsolásában a sakkelméletről és a tehetségfejlesztésről. Kora délután Portisch zenés műsort adott a Manna Mia! kávézóban, ahol német, magyar áriák és dalok csendültek fel. Ezután elkezdődött a szimultán, Mádl Ildikó, Portisch Lajos és Pintér József nemzetközi nagymesterekkel, majd az ingyenes IQ mérés a Mensa HungarIQa nemzetközi egyesület szakembereivel. A Jubileumi téren Farkasházy Tivadar mesélte el vidám sakkos történeteit, majd dobpergés kíséretében az élő sakkfigurák felvonulása indult a kikötőbe. A rendezvény fénypontja a grandiózus élő figurás sakkparti volt, Mádl Ildikó, az északi part, és Farkasházy Tivadar, a déli part színeiben csapott össze egymással.

SZENT ISTVÁN ÜNNEPE

Idén gyermekprogramokkal kezdődött az augusztus 20-i rendezvénysorozat Földváron. Délután a Balatonföldvári Ifjúsági Fúvószenekar adott koncertet, majd az ünnepi megemlékezés következett, amit Holovits Huba polgármester nyitott meg beszédével. A közösséghez intézett szavaiban kiemelte, hogy a hit, az összefogás és a kitartás által érhetünk el hosszú távon sikereket, ezáltal pedig olyan változások várnak ránk, amik kiszámíthatóbb jövőt hoznak majd el, és mindenki élvezheti saját munkája gyümölcsét.

A megemlékezésen az egyházak képviselői megáldották az új kenyeret, amiből kóstolót is kaptak a vendégek, majd a Virágos Balatonföldvárért díjak kerültek átadásra. Este a kikötőben utcabál várta a szórakozni vágyókat a Start zenekarral, majd az ünnepség fénypontja, a tűzijáték kápráztat- ta el a kikötőben összegyűlt rengeteg vendéget.

BUJTOR ISTVÁN HAJÓJA A STRANDIDŐUTAZÁS KIÁLLÍTÁSON

Legendás hajóval bővült a földvári strandkiállítás: a korabeli földvári képek és a fürdőruhadvat mellett mostantól Bujtor István SKÁLA nevű csillaghajóját is láthatják a keleti strandon megtekinthető egyszemélyes kiállításon.

A Balaton örök szerelem volt Bujtor István életében. Ide kötöttek testvéreivel közös első hajójuk, majd később a legendássá vált Ötvös Csöpi filmek. Hajóját olyannyira szerette, hogy nem tűrte a dohányzást a fedélzeten, sem azt, hogy bárki papucsban lépjen a dekkre. A Skála 1928-ban készült, Bujtor számos filmjében szerepeltek együtt. Első sikerét A Pogány Madonna című filmben aratta a hajó, a tőkesúlyába rejtett műkincs kapcsán. Bujtor István 1986-ig vitorlázott a hajóval, majd az MKB vitorlásklub használta, később eladták, így került Balatonföldvára a Balatonföldvári Vitorlás és Vízisport Egyesülethez.

VITORLÁS OKTATÁS BALATONFÖLDVÁRON

A nyáron a balatonföldvári Vízisport és Vitorlás Egyesület térítésmentes vitorlástábort szervezett a helyi gyerekek számára a város tulajdonában lévő vízitelepen. Ennek keretében az egyesület eszközeivel és felügyelete mellett a résztvevők elsajátíthatták a vitorlázás és a vízi élet alapjait. A résztvevők száma az idei szezonban rekordot döntött: négy egyhetes táborban 100 gyermek kapott lehetőséget a sportág kipróbálására.

A nyári táborok résztvevői számára házi versennyel zárult a szezon, ahol összemérhették egymással tudásukat. A verseny jó hangulatát fokozta a bográcásban készült ebéd és a gyerekek nagy öröme a frissen sült gofri.

Jövőre remélhetőleg még több gyermek előtt nyílik meg a lehetőség, hogy ebben a formában ismerkedhessen meg a vitorlázással.

NÉPSZÁMLÁLÁS 2011. OKTÓBER 1. ÉS 31. KÖZÖTT

A 2011. évi népszámlálásra október 1. és 31. között kerül sor. Ebben az évben már nem csak papíron, hanem **elektronikus úton** is lehetőség nyílik a kérdőívek kitöltésére. Ezt Földváron a **Bajor Gizi Közösségi Ház és Könyvtárban is megtehetik díjmentesen, az erre kijelölt számítógépen.**

Az internetes válaszadásra 2011. október 1-től október 16-ig van lehetőség a www.enepszamlalas.hu oldalon.

FIXÜLÉSES TÍZ EVEZŐS ORSZÁGOS BAJNOKSÁG – BALATONFÖLDVÁR 2011

Idén nyáron immár kilencedik alkalommal rendezték meg Balatonföldváron a Fixüléses Tízevezős Hajók Országos Bajnokságát.

A rendezvény 2011-től új nevet kapott, immáron a „FISTER kupa”-ra hívták a szervezők az evezős egyesületek versenyzőit. 41 csapat részvételével indultak a szomba-

ti futamok, köztük öt csapat hat futamban Balatonföldvart képviselte.

Utánpótlás kategóriában két egységünk is indult, „A” csapatunk ezüstérmes, „B” csapatunk 4. helyezést ért el. Utóbbi tagjai a legfiatalabbak voltak a mezőnyben, az idei szezonban kezdtek csak el a felkészüléseket. Női versenyzőink mind amatőr női, mind versenyző női kategóriában indultak, az amatőrök között bronzérmeseket szereztek, a versenyzők között negyedik lettek. Felnőtt férfijaink amatőr felnőtt kategóriában a bronzérmesek lettek, 35 év felett a mestersek ezüstérmesek lettek.

A verseny kiegészült különböző szórakoztató rendezvényekkel, gyermekprogramokkal is, a versenyzőkön, szurkolókon kívül minden helyi lakosnak, nyaraló vendégnek, Földvára látogató turistának tudunk érdekes programot ajánlani. Az esti Animal Cannibals koncerten megtelt a kikötő!

A FISTER kupa vasárnap nyílt nappal folytatódott, minden érdeklődő, helyi lakosok, nyaralók, kis gyerekek és idősebbek is kipróbálhatták a fixüléses tízevezős versenyhajókat. Rengeteg család, cég, egyéni jelentkező élt a lehetőséggel, próbálta ki, hogy milyen gyönyörű érzés evezni a Balaton vizén. A nap meglepetése a Győri Audi-ETO női kézilabda csapat tagjainak érkezése volt, a szerencsésebbek velük evezhettek, ill. mérkőzhetek meg a kitűzött 300 m-s pályán.

Jövőre kerül sor a jubileumi X. FISTER kupára, a szervezők remélik, hasonló időjárási viszonyok, hasonló feltételek mellett ugyanilyen vagy még színvonalasabb rendezvényt tudnak kínálni minden érdeklődőnek.

XX. KÖRÖSHEGYI FALUNAP

Különleges esemény volt az idei, XX. Kőröshegyi falunap. A kerek évforduló mögött komoly történelmi múlt és komoly közösség áll: Kőröshegy területén már a XI. században kápolnát állítottak a bencés szerzetesek, a középkorban mezőváros virágzott, majd a Széchenyi családnak köszönhetően épült tovább a település. Napjainkban a helyi közösség lokálpatriotizmusa segíti a fejlődést.

Az elmúlt évtizedekben Kőröshegy és Balatonföldvár viszonya nem volt mindig felhőtlen, ez pedig nyomot hagyott a lakosokban és a vezetőkben egyaránt. Húsz év után először, a balatonföldvári kistérség és a Somogy Megyei Önkormányzat Közgyűlése nevében Balatonföldvár város polgármestere, Holovits Huba köszöntötte a vendégeket. Köszöntő beszédében kiemelte a kölcsönös bizalom, tisztelet, felelősség és összefogás fontosságát. A két település polgármestere bízik az együttműködésben, az akadályok leküzdésében - ezáltal új időszámítás kezdődhet Kőröshegy és Földvár történetében.